Аналитическая справка о реализации дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программы «Педагогический класс»

В 2022/23 учебном году в МАОУ «Школа №3» реализовывалась программа дополнительного общеобразовательного общеразвивающего образования «Педкласс». Программа разрабатывалась с целью развития у старшеклассников основ профессиональной педагогической компетентности на основе освоения системы знаний о сущности педагогического процесса, педагогической деятельности. Программа рассчитана на 1 год обучения. К реализации программы привлекаются четыре педагога школы.

В связи с объективными обстоятельствами (капитальный ремонт) программа разрабатывалась на период 6 месяцев. Весенние месяцы (с марта по май) обучающиеся педкласса занимались в Онлайн школе, организованной УрГПУ.

Традиционно для нашего ОУ работа организовывалась в рамках тематических модулей. Такая организация работы позволяет обучающемуся стать активным субъектом образовательного процесса. В рамках модулей участники педкласса учились искать и использовать нужную информацию для подготовки разнообразных мероприятий, получать опыт анализа и оценки своих знаний и приобретаемых умений.

В рамках модуля «Герои Отечества» были разработаны и проведены на базе отдельных классов начальной школы беседы, игровые программы и конкурс рисунков, объединённых общей идеей, а также разработаны необходимые для проведения мероприятий дидактические материалы. Участники педкласса получили опыт планирования, организации и анализа мероприятий на основе полученных знаний о особенностях возраста учеников начальной школы, приёмах педагогической техники, в том числе поддержания интереса младших школьников, основных этапах организации беседы, игровой программы и конкурса.

В рамках модуля 2 «Кто владеет словом – владеет миром», посвященного Дню российской науки (08.02), участниками педкласса были разработаны и проведены классный час, турнир знатоков «Грамотеи», оформлены листовки, посвященный открытиям в разных науках. Таким образом для учащихся начальной школы была организована предметная неделя, посвященная Дню науки. При анализе мероприятия участники педкласса отметили, что для его организации потребовались как знания, полученные на занятиях (правила организации подобных мероприятий, методы и приемы взаимодействия со школьниками младших классов), так и общая эрудиция, широта знаний о российской науке и ее представителях

Каждый из модулей заканчивался анализом процессов подготовки и проведения мероприятий. Данная работа способствовала формированию оценочных умений ка процесса так и его результата.

Последнее занятие педкласса было посвящено анализу работы за год (круглый стол «Педкласс и я. Что общего?»). Участники педкласса отмечают ценность полученных знаний и опыта взаимодействия с детьми. Каждый из участников отметил «приращение» умений, которые могут пригодиться не только в профессиональной педагогической деятельности, но и в повседневной жизни.

Справка составлена Пузыревской А.Ю., куратором проекта